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令和６年度（2024年度）地域医療介護総合確保基金事業（医療分）提案調査票
【 作成要領 】

１．共通事項
・調査票はメールにて提出してください。
・できるだけ具体的に記載してください。
・必要に応じて、事業概要等がわかる参考資料を添付してください。
・金額の単位は全て「千円単位」で記載してください。
・適宜、「行」の高さを調節してください。複数のページにまたがっても結構です。
・「行」「列」「セル」の結合、挿入、削除はしないでください。

２．調査票（総括表）
・「優先順位」
　　優先順位の高い事業から順に並べて記載してください。
・「事業区分」
　　調査票における事業例の大分類の区分を記載してください。
・「新規／継続」
　　新規事業、継続事業の別を記載してください。
・「ソフト／ハード」
　　ソフト事業あるいはハード整備事業の別を記載してください。
３．調査票
・「事業の実施主体」
　　提案者（団体）名を記載してください。
・「対象圏域」
　　「大津圏域」・「湖南圏域」・「甲賀圏域」・「東近江圏域」・「湖東圏域」・「湖北圏域」・「湖西圏域」から選択してください。ただし、事業が県全域にかかるものについては「全圏域」と記載してください。
・「事業期間」
　　予定する実施予定期間を記載してください。基本的には単年度の実施期間としますが、事業成果、効果が出るまでに複数年かかるものについては、複数年の事業期間を記載してください。
・「事業の分類」
　　別紙の事業例を参考に「大分類」、「中分類」、「小分類」を記載してください。
・「事業の概要」
「事業概要」には事業全体の内容が分かるよう簡潔に、記載してください。
施設整備事業については、整備面積・病床数等規模がわかる内容も併せて記載して
ください。
　　「積算」は、県からの助成額（基金充当額）ではなく、事業全体で必要となる
経費を記載してください。
・「現状と課題、事業の目的」
　　現状や課題は、事業についての現状と課題を具体的に記載してください。
事業の目的は、「達成目標」の欄と整合するようにしてください。
継続事業については、引き続き実施する必要性等についても記載してください。
・「地域医療構想との関係性」（重要）
　　滋賀県地域医療構想における位置づけ、構想実現に向けてどのように寄与できるかなどについて記載してください。
・「事業の成果・効果」
　　想定される事業の成果・効果について記載してください。
・「達成目標」
　「現状と課題、事業の目的」と整合するよう、目標とする事項、現在値、目標数値について可能限り記載してください。

