令和５年度 地域協働事業（講師派遣）実施要領

１．目的
　犬、猫に関する苦情、特に糞害、鳴き声、放し飼い等飼養形態に関する迷惑苦情の解消に向けた取り組みとして、県内各地域における犬や猫に関する適正飼養に関する話し合いや講習会等の取り組みを積極的に受け入れ、住民および行政のそれぞれの立場で取り組むべき点を普及啓発し、人と動物とが共生調和できる生活環境作りを目指す。
　
２．実施期間
　令和５年４月１日から令和６年３月31日まで

３．対象
　市町または自治会等（以下「申込団体」という）

４．内容
（1） 犬、猫に関する地域における相談会等に、滋賀県動物保護管理センター（以下「センター」という）職員を犬、猫の適正飼養に関する講師として派遣する。
（2） 滋賀県猫と共に生きるためのガイドラインに基づく事業の説明や、最近多い苦情内容の紹介およびその対応について等、内容については申込団体と相談の上決定する。
（3） 犬猫の基本的な飼い方およびしつけについては、本事業ではなく「犬猫の正しい飼い方講習会・ペット防災対策講習会」にて行うこととする。　
５．開催場所
　申込団体が準備する。

６．開催日時
（1） 日時等は申込団体と協議の上決定する。
（2） 原則、平日１０:００～１６:００の間　１時間までとする
７．費 用
　無料

８．申込み手続き
　申込団体は、あらかじめ電話等により日時等を調整の上、申込書（別記様式）をセンターに提出する。
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