（様式２）

イチゴ品種「滋賀ＳＢ２号」の種苗に関する誓約書


滋賀県知事　三日月　大造　様

私は、イチゴ品種「滋賀ＳＢ２号」の種苗を購入するに当たり、下記の事項を遵守することを誓約します。

記

１　購入種苗は、自己の経営における果実生産またはこれを目的にした増殖のみに使用すること。

２　購入種苗およびそれに由来する増殖株は、有償・無償を問わず、第三者に譲渡しないこと。

３　自己の農業経営において種苗として用いなかった本品種の種苗は、遅滞なく廃棄すること。

４　第三者から本品種の種苗を譲り受けたいまたは譲渡したい旨の申し出があった場合は、遅滞なくその旨を滋賀県に報告すること。

５　本品種の種苗を海外に持ち出さないこと。

６　本品種の種苗を用いた果実生産（収穫物を生産する行為）を滋賀県内において行うこと。

７　年１回以上は種苗の更新を行うこと。

８　滋賀県内の市場を通じた販売の取組にできる限り協力すること。

９　滋賀県が作成する栽培管理指針を参考に、品種に適した栽培管理を行うこと。

10　良品生産に努めること。

（注）上記の遵守事項について違反があった場合、本品種の利用に係る許諾を滋賀県が解除することがある。
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